
 Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional lei nº 
 4.839 de 1º de Outubro de 2003; Lei Complementar nº 5.514 de 06 
 de julho de 2006 e alterada pela Lei 7306 de 24 de outubro/2012. 

 Ata da 1ª Reunião Ordinária do COMSEAN da Gestão 2023/2025 - Eleição do novo 
 Presidente e Composição da Mesa Diretora. 

 Joinville, 28 de setembro de 2023. 

 Aos  vinte  e  oito  dias,  do  mês  de  setembro,  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  três,  em  segunda 
 chamada,  no  horário  compreendido  entre  às  oito  horas  e  quarenta  e  cinco  minutos  até  às 
 dez  horas,  na  sede  da  Casa  dos  Conselhos,  à  rua  Affonso  Penna,  840,  Bucarein, 
 Joinville,  reuniram-se  presencialmente  os  conselheiros  do  Conselho  Municipal  de 
 Segurança  Alimentar  e  Nutricional  nominados  :  Sra.  Cristiana  Linhares  Petry  -  (SAS), 
 Sra.  Carolina  Medeiros  F.  H.  Baruki  -  (SED),  Sra.  Simone  Rieper  Ferreira  -  (SAP),  Sra. 
 Márcia  Luciane  Lange  Silveira  -  (SDE),  Sra.  Márcia  Espíndola  Ferminiano  -  (AJIDEVI), 
 Sra.  Alexandra  Marlene  Hansen  -  (CRN10ªRegião),  Sra.  Siane  Batian  Oliveira  -  (ASANJ), 
 Sr.  Onildo  Justino  da  Rosa  Júnior  -  (ADIPRÓS),  Sra.  Eunice  Gonçalves  -  (ADIPRÓS),  Sra. 
 Silmara  S.  de  Barros  Mastroeni  -  (UNIVILLE),  Sra.  Michele  Cristina  F.  Garcia  - 
 (UNIVILLE),  Sra.  Renata  Carvalho  de  Oliveira  -  (CATÓLICA),  Sra.  Heloisa  Bade  - 
 (ACELBRA),  Sr.  Otanir  Mattiola  -  (ITAPOCU),  Sra.  Berenice  da  Costa  Pereira  -  (SOC. 
 ESPÍRITA),  Sra.  Évela  Aparecida  R.  dos  Santos  -  (SOC.  ESPÍRITA),  Sra.  Beatriz  Granza 
 de  Mello  -  (IELUSC)  e  a  Sra.  Simone  do  Nascimento  Silva  -  (Assessora 
 Técnica/Secretária  Executiva  do  COMSEAN).  Justificaram  suas  ausências:  Sra. 
 Patrícia  Girardi  -  (SAS),  Sra.  Luciana  Ruviaro  -  (SES),  Sra.  Sirley  do  Carmo  L.  Goedert  - 
 (SDE),  Sra.  Valdete  Daufemback  -  (CDH),  Sra.  Lizandra  Carpes  da  Silveira  -  (CDH).  A 
 Presidente  da  antiga  gestão  2021/2023,  Sra.  Heloisa  Bade  dá  as  boas  vindas  aos  novos 
 conselheiros  e  aos  conselheiros  que  permaneceram  da  gestão  passada;  inicia  a  primeira 
 reunião  da  nova  gestão  2023/2025,  apresentando  a  nova  Assessora  Técnica/Secretária 
 Executiva  do  COMSEAN,  Sra.  Simone  do  Nascimento  Silva  e  passa  a  palavra  para  a 
 mesma.  A  Sra.  Simone  Nascimento  destacou  o  tempo  em  que  trabalha  na  Prefeitura  de 
 Joinville  e  colocou-se  à  disposição  para  auxiliar  os  conselheiros  com  as  demandas  do 
 COMSEAN.  Na  sequência,  conforme  pauta  encaminhada  aos  conselheiros  por  e-mail,  a 
 presidente,  Sra.  Heloisa,  inicia  o  1º  PONTO:  Verificação  de  quórum  e  justificativas  de 
 ausências;  não  tendo  quórum  às  oito  horas  e  trinta  minutos,  aguardou-se  até  às  oito  e  quarenta  e 
 cinco  minutos  para  dar  início  aos  trabalhos.  Destacado  que  alguns  membros  enviaram 
 justificativas  de  ausências  por  WhatsApp  e  e-mail.  Ato  contínuo  adentra-se  ao  2º  PONTO: 
 Eleição  para  Presidente  e  nova  Mesa  Diretora  -  Gestão  2023/2025.  Após  explanações  sobre  as 
 atividades  de  presidente  e  vice-presidente,  a  presidente  Heloísa  Bade  coloca  seu  cargo  à 
 disposição.  É  aberto  o  momento  para  os  conselheiros  colocarem-se  à  disposição, 
 “candidatarem-se”  para  o  preenchimento  dos  cargos.  Os  conselheiros  senhor  Otanir  Mattiola 
 coloca-se  à  disposição  para  o  cargo  de  Presidente,  a  senhora  Heloisa  Bade  coloca-se  à 
 disposição  para  o  cargo  de  Vice-presidente.  A  senhora  Simone  Rieper  coloca-se  à  disposição 
 para  o  cargo  de  primeira  secretária  e  a  Sra.  Beatriz  G.  de  Melo  coloca-se  à  disposição  para  o 
 cargo  de  segunda  secretária.  É  colocado  em  votação  aberta  e  os  referidos  membros  são 
 aprovados  por  unanimidade.  3º  PONTO.  Montar  as  três  (3)  Comissões  Permanentes:  I  - 
 Comissão  de  Fiscalização  e  Finanças;  II  -  Comissão  de  Estudos  de  Políticas  Específicas  de 
 Combate  à  Fome;  III  -  Comissão  de  Assuntos  Externos  e  Capacitação  de  Atores  Sociais.  Cada 
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 comissão  precisa  de  um  coordenador,  um  relator  e  um  suplente,  conforme  o  Art.  33  do 
 Regimento  do  COMSEAN.  A  presidente  Heloisa  destaca  como  funcionou  as  comissões  na 
 gestão  passada,  e  solicita  a  Assessora  Técnica  do  COMSEAN  a  nominata  das  conselheiras  das 
 comissões  da  gestão  passada.  Após  a  leitura  das  antigas  integrantes,  é  solicitado  que  os 
 conselheiros  presentes  se  coloquem  à  disposição,  depois  de  alguns  minutos  de  fala,  são 
 indicados  para  as  comissões  permanentes:  Comissão  de  Fiscalização  e  Finanças  as  senhoras: 
 Coordenadora:  Heloisa  Bade,  Relatora:  Renata  Carvalho  de  Oliveira,  Primeira  Suplente:  Siane 
 Bastian  Oliveira  e  Segunda  Suplente:  Alexandra  Marlene  Hansen.  Para  a  Comissão  de  Estudos 
 de  Políticas  Específicas  de  Combate  à  Fome  as  senhoras:  Coordenadora:  Silmara  Salete  de 
 Barros  Silva  Mastroeni,  Relatora:  Alexandra  Marlene  Hansen,  Primeira  Suplente:  Heloisa  Bade, 
 Segunda  Suplente:  Patrícia  Girardi.  Para  a  Comissão  de  Assuntos  Externos  e  Capacitação  de 
 Atores  Sociais  os  senhores:  Coordenador:  Onildo  Justino  da  Rosa  Júnior,  Relatora:  Patrícia 
 Girardi,  Suplente:  Simone  Rieper.  Para  a  comissão  temporária:  Comissão  de  Monitoramento  do 
 Plano  Municipal  de  Segurança  Alimentar:  Coordenadora:  Cristiana  Linhares  Petry,  Relatora: 
 Patrícia  Girardi,  Suplente:  Otanir  Mattiola.  Todos  os  membros  presentes  manifestaram-se  de 
 acordo  com  os  membros  nominados.  4º  PONTO:  Dialogar  sobre  a  mudança  da  agenda  anual 
 de  reuniões  do  COMSEAN/na  impossibilidade  chamar  a  instituição  MANA  do  Brasil 
 Alimentação  Corporativa  Ltda,  que  ficou  na  lista  de  espera.  Foi  apresentado  o  pedido  de 
 alteração  do  dia  da  reunião  pelas  conselheiras  do  Centro  de  Direitos  Humanos  -  CDH,  após 
 discussão  ficou  mantido  o  calendário  anual  programado;  e  foi  deliberado  o  envio  de  ofício  para  o 
 CDH  antes  de  convocar  a  entidade  que  está  na  lista  de  espera.  5º  PONTO:  Ofício  que 
 recebemos  da  SAS/Secretária  Fabiana  Cardozo  sobre:  (Se  há  Instituição  Cadastrada  no 
 COMSEAN.  Após  leitura  do  ofício  foi  discutido  que  ainda  não  há  entidades  cadastradas  no 
 COMSEAN,  e  a  única  entidade  que  o  COMSEAN  tem  conhecimento  que  trabalhe  como  Banco  de 
 Alimentos  é  apenas  o  SESC  MESA  BRASIL.  Fica  acordado  que  a  Sra.  Simone  Nascimento  - 
 Secretária  Executiva  e  Assessora  Técnica  do  COMSEAN  encaminhará  ofício  resposta  para  o 
 novo  presidente  Otanir  Mattiola  assinar  e  na  sequência  deverá  enviar  ao  Gabinete  da  SAS.  6º 
 PONTO:  Resolução  n.  8  do  COMSEAN  -  que  ainda  não  foi  publicada  e  assinada;  sobre 
 "Cadastramento  de  Instituições"  -  para  discussão  sobre  a  necessidade  de  fiscalizar  in  loco 
 as  instituições  que  desejam  o  cadastramento.  A  presidente  Heloísa  destaca  que  este  assunto 
 não  foi  finalizado  e  que  referida  minuta  da  resolução  n.  8  precisa  voltar  para  discussão  na 
 Comissão  de  Estudos  de  Políticas  Específicas  de  Combate  à  Fome.  Definido  então  retorno  da 
 resolução  para  a  Comissão  analisar.  7º  PONTO:  Demandas  da  Conferência:  A  presidente 
 Heloísa  passa  a  palavra  para  a  Assessora  Técnica/Secretária  Executiva  do  COMSEAN,  Sra. 
 Simone  Nascimento  para  apresentar  as  demandas:  a)  Ofícios  de  agradecimentos;  ficou  acordado 
 o  envio  de  ofícios  para  todas  as  entidades  e  secretarias  que  auxiliaram  na  Conferência  de 
 Segurança  Alimentar.  b)  Declarações  e  certificados  a  quem  solicitar.  É  informado  que  as 
 declarações  e  os  certificados  estão  sendo  enviados  por  e-mail  conforme  os  pedidos  chegam  ao 
 conselho.  c)  Diárias  dos  delegados,  membros  governamentais  e  motorista  para  a  Conferência 
 Estadual.  É  informado  que  as  diárias  aos  membros  governamentais  estão  sendo  providenciadas. 
 d)  Moções  -  oito  moções  para  encaminhar,  sendo  quatro  de  repúdio  e  quatro  de  recomendações. 
 É  destacado  que  será  providenciado  os  ofícios  para  o  novo  presidente  assinar  e  tão  logo  serão 
 enviados  às  entidades:  Secretaria  de  Educação,  Secretaria  de  Assistência  Social,  Secretaria  de 
 Governo,  Câmara  de  Vereadores,  Secretaria  de  Administração  e  Planejamento  e  Secretaria  de 
 Cultura  e  Turismo.  e)  Propostas  Municipais  -  encaminhar  para  as  comissões  específicas.  Fica 
 acordado  que  as  quatro  (4)  moções  de  recomendação  serão  encaminhadas  à  Comissão  de 
 Estudo  de  Políticas  Específicas  de  Combate  à  Fome)  para  acompanhamento.  f)  Avaliação  da 
 Conferência  pelos  conselheiros  do  COMSEAN  -  será  enviado  por  e-mail  a  todas  as  conselheiras 
 e  aquelas  que  participaram  da  Conferência  Municipal  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional 
 deverão  preencher  e  devolver  por  e-mail  para  a  secretaria  executiva  do  COMSEAN.  8º  PONTO: 
 Redes  sociais  -  Facebook  e  Instagram  do  COMSEAN.  (Criar  ou  não)  -  A  presidente  Heloísa 
 Bade  destaca  que  o  COMSEAN  precisa  divulgar  o  que  faz,  divulgar  as  reuniões  e  sua  agenda;  e 
 que  existe  um  facebook  mas,  que  está  desatualizado  e  no  momento  não  tem  a  senha  do  mesmo. 
 Destaca  também  que  não  existe  um  Instagram  e  que  o  ideal  seria  criar  esta  rede.  Após 
 discussões  ficou  definido  que  a  Sra.  Simone  Nascimento,  secretária  executiva,  irá  tentar  resgatar 
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 a  senha,  bem  como,  irá  criar  o  Instagram.  Ato  contínuo  será  verificado  quais  conselheiras  poderão 
 ficar  de  administradora  em  conjunto  com  a  Secretária  Executiva  do  COMSEAN.  Avisos  e 
 informativos:  a)  Todas  as  atas,  resoluções  e  decretos  do  COMSEAN  -  são  publicadas  no  site  da 
 PMJ.  É  apresentado  na  tela  da  televisão  a  referida  página  da  internet.  b)  O  valor  da  LOA  do 
 Fundo  Municipal  de  Segurança  Alimentar  para  o  ano  de  2024  ficou  aprovado  em  R$  51.000,00 
 reais.  É  lembrado  aos  conselheiros  da  antiga  gestão  e  informado  aos  novos  conselheiros  o  valor 
 previsto  na  Lei  Orçamentária  Anual  para  o  COMSEAN  para  o  ano  de  2024.  Palavra  livre  -  Não 
 houve  manifestação  por  parte  dos  conselheiros.  A  Secretária  Executiva/Assessora  Técnica,  Sra. 
 Simone  Nascimento  lembra  da  importância  de  agradecer  os  trabalhos  realizados  pela  então 
 Assessora  Técnica  Maria  Cecilia  Takayama  Koerich  e  pela  estagiária  Kátia  Franciele  Morsch  que 
 se  dedicaram  com  esmero  pelas  atividades/reuniões  e  em  especial  pela  3ª  Conferência  Municipal 
 de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional  do  COMSEAN.  Com  a  chegada  das  mesmas  a  sala  de 
 reunião,  a  Presidente  Heloísa  faz  os  devidos  agradecimentos  e  todos  os  conselheiros  corroboram 
 realizando  uma  salva  de  palmas.  Tendo  sido  discutido  e  deliberado  todos  os  assuntos  da  pauta  a 
 Presidente  Heloisa  Bade  agradeceu  a  presença  e  a  participação  de  todos  os  conselheiros 
 e deu por encerrada a reunião. 

 Otanir Mattiola 
 Presidente do COMSEAN 

 Simone do Nascimento Silva 
 Assessora Técnica/Secretária Executiva 
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